Nombre y apellidos:

1. Un satélite de comunicaciones de 100 kg describe orbitas circulares alrededor de La Tierra con un
periodo de 2 horas. Calcula: ¢

4,69-40 m = 4690 R

a) La altura a la que se encuentra sobre la superficie de La Tierra. (1 pt.)
b) La energia que fue preciso comunicarle para situarlo en 6rbita a esa altura.
Justifica la formula de la energia. 38 40" ) (1,5 pt.)
Datos: Rt = 6370 km, go = 9,81 m/s2

2. Situamos dos cargas puntuales en el plano XY, una positiva Q1 = +80 nC en el punto A(-1,0) y otra
negativa Q2 = -40 nC en B(1,0). Las distancias estan expresadas en metros. Dibuja un diagrama.

a) Calcula el vector campo eléctrico y el potencial eléctrico en el punto C(0,1). (2 pt.)

b) ¢ En qué punto o puntos del plano se anula el campo eléctrico? ( 5,83%3,0 ) (1 pt.)
Dato: 1 nC=109C,K=9102N-m2/C2 4,83 m a la devedha R @, (4,0)
?_r: 380,94 T+ 424,37 A |?T| = 4oz, ¥ Vi=esu,sv
3. Una esfera pequefa de masa 2 g y carga +3 pC, cuelga de un hilo situado entre dos placas metalicas
verticales y paralelas que poseen cargas iguales pero de signo contrario. Estan separadas 12 cm.

a) Dibuja un diagrama. Calcula el campo eléctrico entre las placas para que el hilo forme un angulo
de 30° con la vertical y calcula también la fuerza de tension del hilo. (1,5 pt.)
b) Calcula la diferencia de potencial (en valor absoluto) entre las dos placas. (0,5 pt.)

PHCOTOBIMET £ 2339 N o 2,340 N, |AV] = US3V

4. Un electron penetra en direccion perpendicular a un campo eléctrico uniforme con una velocidad
v=10" i m/s . La intensidad del campo es 10’ j V/m . Dibuja el diagrama y calcula:
6

a) La aceleracion que experimenta el electrén (vector). Z: — )q.g . 40A j ,M/SZ (0,75 pt.)

b) La ecuacidn de la trayectoria que sigue el electron (forma vectorial). (0,75 pt.)

Datos: ge =-1,6-10-1 C , me = 9,11-10-31 kg

- 16,2 - 2
Fly= 40t T-54,3¢40 177 m > \:‘T: - 8,8 407 x

¥ CUESTION (Justifica la respuesta). Cuando una particula de masa m y carga q se somete a una

diferencia de potencial de AV voltios, la velocidad que adquiere es:

a) directamente proporcional a AV
b) directamente proporcional a AV? =
c) directamente proporcional a vAV ® | (1 pt.)

COMPLEMENTARIO
Una placa plana tiene una densidad de carga superficial o = 35 nC / m2.
a) ¢ A qué distancia se encuentran entre si dos superficies

equipotenciales cuya diferencia de potencial es de 15 V? (0,75 pt.)
b) Demuestra, utilizando el teorema de Gauss, la formula general del
campo eléctrico creado por una placa plana cargada uniformemente. (0,75 pt.)

Dato: K = 9-10° N-m2/C2
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1. Un satélite de comunicaciones de 100 kg describe Orbitas circulares alrededor de La Tierra con un
periodo de 2 horas. Calcula:

a) La altura a la que se encuentra sobre la superficie de La Tierra. (1 pt.)
b) La energia que fue preciso comunicarle para situarlo en 6rbita a esa altura.
Justifica la férmula de la energia. (1,5 pt.)
Datos: Rt = 6370 km, go = 9,81 m/s2
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2. Situamos dos cargas puntuales en el plano XY, una positiva Q1 = +80 nC en el punto A(-1,0) y otra
negativa Q2 = -40 nC en B(1,0). Las distancias estan expresadas en metros. Dibuja un diagrama.
a) Calcula el vector campo eléctrico y el potencial eléctrico en el punto C(0,1). (2 pt.)
b) ¢En qué punto o puntos del plano se anula el campo eléctrico? (1 pt.)
Dato: 1 nC =109 C, K=9-109 N-m2/C2
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3.

Una esfera pequefia de masa 2 g y carga +3 MC, cuelga de un hilo situado entre dos placas metalicas
verticales y paralelas que poseen cargas iguales pero de signo contrario. Estan separadas 12 cm.

a) Dibuja un diagrama. Calcula el campo eléctrico entre las placas para que el hilo forme un angulo
de 30° con la vertical y calcula también la fuerza de tension del hilo.

(1,5 pt.)
b) Calcula la diferencia de potencial (en valor absoluto) entre las dos placas. (0,5pt.)
Dato: g = 9,81 m/s?
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4. Un electron penetra en direccion perpendicular a un campo eléctrico uniforme con una velocidad

v=10* i m/s . La intensidad del campo es 10° j V/m . Dibuja el diagrama y calcula:

a) La aceleracion que experimenta el electron (vector). (0,75 pt.)
b) La ecuacién de la trayectoria que sigue el electron (forma vectorial). (0,75 pt.)
Datos: ge =-1,6-10-1° C, me = 9,11-10-31 kg
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’ CUESTION (Justifica la respuesta). Cuando una particula de masa m y carga q se somete a una

diferencia de potencial de AV voltios, |la velocidad que adquiere es:

a) directamente proporcional a AV
b) directamente proporcional a AV>

c) directamente proporcional a ~AV ® (1 pt)
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COMPLEMENTARIO
Una placa plana tiene una densidad de carga superficial 6 = 35 nC / m2.
a) ¢ A qué distancia se encuentran entre si dos superficies

equipotenciales cuya diferencia de potencial es de 15 V? (0,75 pt.)
b) Demuestra, utilizando el teorema de Gauss, la férmula general del
campo eléctrico creado por una placa plana cargada uniformemente. (0,75 pt.)

Dato: K =9-109 N-m2/C2
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